



江苏发展大会

特刊

封2~5



江苏发展大会官微



江苏发展大会官网

现代快报

2017.5.20 星期六
责编:左娜
美编:江佳瑛
组版:郝莎莎

美轮美奂!月是故乡明

“家在江苏”专场文艺演出在宁举行
李强蒋定之吴政隆等与海内外嘉宾共同观看演出



“家在江苏”专场文艺演出精彩纷呈 现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 顾炜 摄

快报讯(记者 胡玉梅 鹿伟)19日,刚刚落成的江苏大剧院歌剧厅里洋溢着浓浓的乡情。当晚,江苏发展大会“家在江苏”专场文艺演出在这里举行。省委书记、省人大常委会主任李强,省政协主席蒋定之,省委副书记吴政隆观看了演出。

演出由《难忘的乡音》《悠悠的乡愁》《永远的乡情》三个篇章组成。当晚登台的嘉宾,既有华人神探李昌钰、微软全球执行副总裁沈向洋、中国科学院院士邵峰等海内外江苏籍知名人士,也有孙晋芳、陈若琳等江苏体坛健儿,还有林达信、侯勇、张志坚、王劲松、梅婷、倪妮、胡慧中、谢兰、刘嘉玲、吴汝俊、韩雪、陶虹等江苏籍文艺人士。演出以浓浓的江苏元素为根,通过丰富多元的演绎方式,为参加江苏发展大会的海内外嘉宾呈现出一台融“江苏味”与“现代韵”于一体的晚会。

“我生在太湖之滨,吴侬软语,吴歌雅韵;我长在云龙山下,奔腾浩荡的汉风,两千年穿越,九万里纵横……”交响音诗画《我是江苏人》拉开了演出帷幕。当唱着吴侬软语的评弹姑娘们宛如天外飞仙一般出现在舞台上空的时候,台下响起一片赞叹。《姑苏好风光》《太湖美》《烟花三月》《拔根芦柴花》等饱含江苏风情的经典歌曲联唱,唱出了难忘的乡音,唱出了游子回家的期盼。

在《悠悠的乡愁》环节,李昌钰、沈向洋、邵峰共同登台,接受主持人郎永淳的采访。尽管离家多年,但他们依然乡音难改、乡情难忘。京昆谱新韵,传统与时尚的结合为观众呈现了不一样的味道。二胡、小提琴与舞蹈《二泉映月》;曲韵悠扬的《牡丹亭》与《贵妃醉酒》,一个个独具亮点的节目不仅极具江苏风情,展现出江苏独有的人文艺术风貌,更通过新的表现形式,让观众品出了新的味道。

当国旗升起的时刻,江苏健儿没有辜负家乡父老的期望,为祖国赢得了荣誉。从孙晋芳到陈若琳,从当年50后的排球女将,到如今90后的体坛明星,从他们身上,我们看到了“拼搏精神”的传承。《向天歌》,中国力量豪迈前行。从辽宁舰到蛟龙号,从在南苏丹执行任务的维和警察到援非医疗队,祖国最需要的地方,总有江苏儿女的身影。

难忘的乡音讲述浓浓的乡愁。演出现场,海内外江苏儿女,或以视频寄语的形式,或亲登舞台,情真意切地诉说着他们对家乡的眷念和身为江苏人的自豪。歌舞《启航》气势磅礴,表达了江苏儿女积极呼应国家的重大发展战略、以实际行动实现总书记为江苏勾画的“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的宏伟蓝图,力求把家乡建设得更美好的心愿。整台节目场面热烈,高潮迭起,乡情浓郁,完美呈现了桑梓亲情的紧密交织,体现了江苏儿女共谋发展的凝心聚力。熟悉的“茉莉花”旋律中,演出画上圆满句号。“家在江苏”留给每个人的,是永远的乡情。

省和南京市领导黄莉新、杨岳、李小敏、王炯、樊金龙、王燕文、蒋卓庆、周乃翔、史和平、张敬华、马秋林、陈震宁、蓝绍敏、缪瑞林,省政府秘书长王奇等与近2000名海内外嘉宾共同观看了演出。